Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°34 Prof:M.Benali
4éme Math

Exercice 1:

I/ Soit n un entier naturel supérieur ou égal a 2 et f, la fonction définie sur IR par:

n

x
= s O, e
/u(®) g —{ =t (C,) sa courbe repésentative dans un R.ON (O, iy] )

£,(0)=0

1)a)Montrer que f, est continue sur IR.

b)Etudier la dérivabilité de f, en 0.
2)On considére la fonction @, définie sur IR par ¢,(x)=(n—x)e" -n

a)Dresser le tableau de variation de ¢,.

bYWeérifier que pour tout n>2; "' —n > 0.En déduire que I'équation ¢,(x) =0 admet dans IR

deux solutions 0 et o, tel que n-1<a, <n.

¢)Dresser alors suivant la parité de n le tableau de variation de f, .

3)a)Montrer que f, admet un extremum en c., et que f, (e, )=, (n—a,).

n

b)Tracer la courbe C, de f, On prendra a, =1.6-

Il / Pour tout n>=2 on pose [, = J‘[I S (x)dx

1)Montrer que la suite [ est décroissante.

2)Prouver que I est convergente .

n+1 n+1l

3)a)Montrer que pour tout n=2 <
n+1 n+1

= n

e—1

1 { 1 (LHZ)JH-I } i’ [ . 1 ([an)nﬂ

b)YCalculer alors lim 1.

LI/ Soit F la fonction définie sur [1,+c| par : F(x)= Lu_nx £ (1)de
Da)Justifier ['existense de F(x) pour tout x € [1,+oo[.

b)Montrer que pour tout x e}l,\/;[ il existe un réel c<|Lnx , 2Lnx] tel que :

e (Lmx) P 4(Lme)
F(w)—ec—anx i e (x_l)2 i x—1 S(x—l)z(erl}

c)En deduire que F est dérivable a droite en 1 et calculer F,(1)

q

Lax)
2)a)Montrer que F est dérivable sur |\;+oo] et que F'(x) :—(F;)—l)(’l -X) .
x(x?—

3 3
x2-1 x—1

¢)Dresser le tableau de variation de ' ( On ne cherchera pas a calculer F(7)).

b)Montrer, que pour tout x € [e*,+o| ona :
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